
  

 

 

 

 

This selection of titles is taken from the 6000 titles, across nearly 100 

categories listed as of the first week in November.  Do please have a good root 

around the  website, I think you'll find some interesting bits and pieces there.   

 

 

Antiquarian articles and books for you to browse through. 

Many are unique items only on sale from Cosmo Books. 

Click on any picture or title below to read more. 

 

  

Jackdaws. Facsimile documents, letters, and posters. 

Jackdaw Title Details 

https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=a4123303aa&e=597ef60493
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A. Anderson & T.F. Manning 

The Vibrating Helmet Which Conveys An Electric 

Current ; The Electric Spark Applied To The Body As A 

Serious Cure ; Vibrating Away A Headache & more : 

Queer Cures. Some Extraordinary Roads to Health. An 

uncommon original article from the Harmsworth London 

Magazine, 1901. 

London: The Harmsworth London Magazine. 1901. First Edition. Disbound. 6 

pages, illustrated. Size: Octavo (25 x 18 cms). Quantity Available: 1. 

Category: Harmsworth London Magazine; Inventory No: 315397. More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Gavin Macdonald 

Artificial Limbs, Prosthetics : The Cost Of An Artificial 

Man. What a Man-Mender Can Do for You. An 

uncommon original article from the Harmsworth London 

Magazine, 1899. 

London: The Harmsworth London Magazine. 1899. First Edition. Disbound. 4 

Pages, illustrated. Size: Octavo (25 x 18 cms). Multiple copies available this 

title. Quantity Available: 2. Category: Harmsworth London Magazine; New 

Arrivals; Inventory No: 247947. More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Gavin Macdonald 

Mr. William Clarkson, Wigmaker, of Wellington St. 

London : A Famous Wigmaker's Famous Theatrical 

Autograph Album. An uncommon original article from 

the Harmsworth London Magazine, 1898. 

London: The Harmsworth London Magazine. 1898. First Edition. Disbound. 5 

Pages. Size: Octavo (25 x 18 cms). Quantity Available: 1. Category: 

Harmsworth London Magazine; New Arrivals; Inventory No: 247878. More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 

Item Details 

Ask a Question 

https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=e66251f3fa&e=597ef60493
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J. Holt Schooling 

Charles Dickens's Manuscripts. An uncommon original 

article from The Strand Magazine, 1896. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1896. First Edition. Disbound. 12 pages. 

Illustrated with photographs & facsimilies. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (16 x 23 

cms). 12 pages. Quantity Available: 1. Category: Strand Magazine Articles; 

Inventory No: 252751. More  

ADD TO BASKET 

Price: £20.00 

Item Details 

Ask a Question 
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W.J. Wintle 

The Flying Machine Of The Future ; Telectroscope We 

Shall Not Only Be Able To Listen To Distant Orator But 

Shall Watch His Actions Well & others : Inventions, The 

Most Striking of New Inventions. Life in Our New 

Century. An uncommon original article from the 

Harmsworth London Magazine, 1901. 

London: The Harmsworth London Magazine. 1901. First Edition. Disbound. 8 

pages, illustrated. Size: Octavo (25 x 18 cms). Quantity Available: 1. 

Category: Harmsworth London Magazine; Inventory No: 315403. More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 

Item Details 

Ask a Question 
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H.J. Shepstone 

Baby Bicyclists. Nathaniel Wilson, aged 7, Rode 562 

Mile in 10 Days, 17 Month Old Clarence House, Are 

Just a Few of the Young Cyclists Mentioned. An 

uncommon original article from the Harmsworth London 

Magazine, 1900. 

London: The Harmsworth London Magazine. 1900. First Edition. Disbound. 3 

Pages, with photographs. Note; this is an original article separated from the 

volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity 

Available: 1. Category: Harmsworth London Magazine; Inventory No: 

248012. More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 

Item Details 

Ask a Question 
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H.J. Shepstone 

Moving A Court-House Nineteen Miles by Rail ; Moving 

A Private Dwelling In San Francisco by Horse & 

Capstan & more. Removing Extraordinary : How Some 

Folks Change Their Addresses. An uncommon original 

article from the Harmsworth London Magazine, 1901. 

London: The Harmsworth London Magazine. 1901. First Edition. Disbound. 6 

pages, illustrated. Size: Octavo (25 x 18 cms). Quantity Available: 1. 

Category: Harmsworth London Magazine; Inventory No: 315399. More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 

Item Details 

Ask a Question 
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J. Reed Wade 

Some H.M. Stanley Relics and Why They are Prized. 

An uncommon original article from the Wide World 

Magazine, 1899. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1899. First Edition. Disbound. A 

description of the personal relics and souvenirs of the African explorer Sir 

Henry M. Stanley. 5 pages, 14 illustrations. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo, approx. 7 x 

9.5..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £20.00 

Item Details 

Ask a Question 
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No Author Stated 

Some Account of certain Tartarian Antiquities. In a 

Letter from Paul Demidoff, esquire, at Petersburgh, to 

Mr. Peter Collinson, dated September 17, 1764. An 

uncommon original article from the journal 

Archaeologia, 1773. 

London: Archaeologia, or Miscellaneous Tracts relating to Antiquity. 1773. 

First Edition. Disbound. 5 pages + 4 plates + 1 large folding plate, some 

foxing. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: 22 x 27 cms. Quantity Available: 1. Category: 

Archaeologia; Printed..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £20.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Society for The Encouragement of Arts, Manufactures, and Commerce 

Taking Whales by Use of the Gun Harpoon. A collection 

of 10 articles, published from 1778 to 1800, with 

detailed individual accounts of whales killed. With plates 

and woodcuts. From the Society for The 

Encouragement of Arts, Manufactures, and Commerce. 

London: Society for The Encouragement of Arts, Manufactures, and 

Commerce, 1778-1800. First Edition. Disbound. 100 pages, 3 plates. All 

disbound. This collection contains; 1: A short account of the Invention of the 

Gun Harpoon, which has been introduced into the Greenland Fishery; the 

Utility of which will be manifested by..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £100.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Samuel Pierpoint Langley 

The New Flying-Machine [pre-dates the Wright 

Brothers]. An uncommon original article from The 

Strand Magazine, 1897. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1897. First Edition. Disbound. 14 pages. 

Illustrated with photographs & paintings. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (16 x 23 

cms). 14 pages. Multiple copies available this title. Quantity Available: 2. 

Category: Strand Magazine Articles;..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £20.00 

Item Details 

Ask a Question 
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A. Henry Rhind 

[1858] The Law of Treasure Trove. How can it be best 

adapted to accomplish useful results ? 

Edinburgh: Thomas Constable & Co., 1858. Disbound. 32 pages. Front 

cover dusty. Note; this is an original article separated from a larger volume, 

not a reprint or copy. Size: Octavo (13.5 x 21 cms). Quantity Available: 1. 

Category: Antiquarian & Rare; Featured; History. Inventory No: 

306192. More  
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Stuart Collingwood 

The Boyhood of Lewis Carroll: Charles Lutwidge 

Dogson. An uncommon original article from The Strand 

Magazine, 1898. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1898. First Edition. Disbound. 12 pages. 

Illustrated with Drawings. Note; this is an original article separated from the 

volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (16 x 23 cms). 12 pages. Multiple 

copies available this title. Quantity Available: 2. Category: Strand Magazine 

Articles; Inventory No..... More  
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THE MIRROR 

Captain Ross, in his Polar Dress, PLUS The Sea-Devil 

(Manta ray). A complete rare weekly issue of the Mirror 

of Literature, Amusement, and Instruction, 1834. 

J. Limbird, London, 18th Jan. 1834, No. 644. 1834. First Edition. 

Disbound. 16 pages, some foxing. Woodcut illustration. Note; this is an 

original article separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo 

(standard book size). Multiple copies available this title. Quantity Available: 

2. Category: Mirror of Literature..... More  
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J. Hardham, Tobaconist & Snuff Merchant 

[1772] An Authentic Copy of the Last Will and 

Testament of Mr. J. Hardham, Tobaconist and Snuff 

Merchant, of Fleet Street, London. To which is Added a 

Copy of a Decree of the High Court of Chancery 

relating to the said Will. PRINTED ALONG WITH [1753] 

An Act for the better Relief and employment of the 

Poor; and for enlightening the Streets, Passages, and 

open Places, within the City of Chichester, and several 

Places, adjoining thereto, and the Close within the said 

City. [The whole publication printed in 1814 in 

Chichester]. 

Chichester: J. Baxter, Printer, 1814. Unbound. The will extends to 13 pages, 

the act is 18 pages. The act has been printed in front of the will, and as such 

has taken all of the last 200+ years of wear, whilst the will has benefited from 

being the second item..... More  
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A.H. Osman 

Pigeons as Messengers of War. An uncommon original 

article from The Strand Magazine, 1900. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1900. First Edition. Disbound. 5 pages. 

Illustrated with photographs. Note; this is an original article separated from 

the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (16 x 23 cms). 5 pages. 

Quantity Available: 1. Category: Strand Magazine Articles; Inventory No: 

253362. More  
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Penny Magazine 

Mr. John Lombe, and The Silk-Throwing machinery at 

Derby; Muscular Strength of Man as Affected by Diet; 

William Billings. Issue No. 191, March 28, 1835. A 

complete original weekly issue of the Penny Magazine, 

1835. 

London: Penny Magazine, SDUK, Charles Knight, 1835. First Edition. 

Disbound. 8 pages. Approximately A4 size, with 2 woodcuts. Note; this is an 

original article separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Small 

folio. Multiple copies available this title. Quantity Available: 2. Category: 

Penny Magazine; Inventory No: 319904..... More  
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James Basire, Artist & Engraver 

Portrait of Sir James Burrow. Legal Reporter at Inner 

Temple, London, Fellow of the Royal Society, & of the 

Society of Antiquaries of London. 1780. Image 36 x 53 

cms. 

1780. An attractive original engraving, largely unmarked. Folded. See 

pictures. Sir James Burrow, 1701 ? 1782, was a Fellow of the Royal Society, 

twice its President, and a Legal Reporter at Inner Temple, London. Elected a 

Fellow of the Royal Society in 1737, as ?A Gentleman well versed in 

Natural..... More  
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No Author Stated 

The Grindstone Paradox ; Concertina Machine ; Water 

Motor Car ; A Capillary Motor & others : Perpetual 

Motion Seekers. Their Fascinating But Hopeless 

Pursuit. With Illustrations of Machines That Have Been 

Invented Recently. An uncommon original article from 

the Harmsworth London Magazine, 1898. 

London: The Harmsworth London Magazine. 1898. First Edition. Disbound. 4 

Pages, illustrated. Size: Octavo (25 x 18 cms). Quantity Available: 1. 

Category: Harmsworth London Magazine; Inventory No: 247873. More  
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Sylvanus Urban 

The Gentleman's Magazine for August 1794. 

FEATURING Three Plates; Cathedral Church of Old 

Aberdeen, St. Giles, Shrewsbury and Arundel Castle & 

Miscellaneous Kentish Antiquities. A original original 

monthly issue of the Gentleman's Magazine, 1794. 

London: The Gentleman's Magazine, August, 1794. 1794. First Edition. 

Disbound. Note; this is the entire monthly issue of the magazine, separated 

from the volume, not a reprint or copy. Not all plates called for may be 

present - only those described are included in the issue. 96 pages, 3 

plates..... More  
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Albert H. Broadwell 

Sponge Figures : Red Lion Square, on The Extensive 

Premises of Messrs. Creswell Brothers & Schmitz, The 

Largest Sponge Importers in This Country. An 

uncommon original article from The Strand Magazine, 

1898. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1898. First Edition. Disbound. 5 pages. 

Illustrated with photographs. Note; this is an original article separated from 

the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (16 x 23 cms). 5 pages. 

Multiple copies available this title. Quantity Available: 2. Category: Strand 

Magazine Articles; Inventory No..... More  
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J. Bucknall Smith 

Mr Hiram Maxim. Illustrated Interview. An uncommon 

original article from The Strand Magazine, 1894. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1894. Paul Hardy. First Edition. 

Disbound. 15 pages. Illustrated with photographs & drawings. Note; this is an 

original article separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo 

(16 x 23 cms). 15 pages. Illustrator: Paul Hardy. Quantity Available: 1. 

Category: Strand Magazine Articles;..... More  
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Lieutenant Hjalmar Johansen 

With Nansen in The North: A Record of The Fram 

Expedition. Complete in Six Parts. An original article 

from the Windsor Magazine, 1898. 

Windsor Magazine, 1898. Disbound. 102 pages, illustrated. Note; this is an 

original article separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo 

(standard book size). 102 pages, illustrated throughout.. Multiple copies 

available this title. Quantity Available: 2. Category: Windsor Magazine; 

Collections; New Arrivals; Inventory No: 215333. This item..... More  
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1855 Legal Notices Thew v Pybus and Gibb, Alnwick. 

Notices to Produce and Adduce evidence in the case of 

Edward Thew vs Robert Pybus and Henry Gibb of 

Alnwick Northumberland. Five notices, part printed, but 

largely handwritten on blue paper (8 x 13 inches). 

1855. Not applicable. Carefully folded, and in very clean condition overall. 

This is an original document, not a modern reprint or copy. The picture 

shows only a portion of the document, but nothing is missing from the 

document. Quantity Available: 1. Category: Ephemera; Inventory No: 

406602. More  
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1856 Legal Counsel Tidd Pratt 

Request for Legal Advice from Counsel and Response 

from John Warner, Inner Temple concerning the 

valididy of a Mortgage not certified by Tidd Pratt. Two 

handwritten pages (13 x 16.5 inches) some water 

damage. 

1856. Not applicable. Carefully folded, and in fair condition overall. This is an 

original document, not a modern reprint or copy. The picture shows only a 

portion of the document, but nothing is missing from the document. Quantity 

Available: 1. Category: Ephemera; Inventory No: 406548. More  
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Alfred Arkas 

Sign Language. Sermons Without Words. Sermons 

Preached to the Deaf by Rev. F.W.G. Gilby. An 

uncommon original article from the Harmsworth London 

Magazine, 1898. 

London: The Harmsworth London Magazine. 1898. First Edition. Disbound. 6 

Pages, illustrated. Size: Octavo (25 x 18 cms). Quantity Available: 1. 

Category: Harmsworth London Magazine; New Arrivals; Inventory No: 

247846. More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 

Item Details 

Ask a Question 

  

https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=a390b96058&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=a390b96058&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=a390b96058&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=a390b96058&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=c5f7206048&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=3c97265060&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=4b334f196e&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=71a738177a&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=bcfdf041bb&e=597ef60493


 

Robert Henry Elliot 

On Immunity from Snake Bite, Handling Poisonous 

Snakes, Snake Bite, Snakes and their Meals, The 

Mongoose and the Cobra, The Adder, Witchcraft, 

Witchcraft and the Administrative Officer, Indian 

Conjuring, Indian Magic, That Rope Trick Again, A 

Bart's Student in the 'Eighties, More Medical Memories : 

A collection of thirteen original articles by Elliot, 

originally published in Blackwood's Edinburgh 

Magazine, 1933-35. 

Edinburgh: Blackwood's Edinburgh Magazine, 1933-35. Disbound. Elliot, 

professionally a surgeon, was an expert on snake venom and on Indian 

magic. Professor Elliot was a talented conjuror and was Chairman of the 

Occult Committee of the Magic Circle between 1919 and 1936. He declared 

that there is nothing in Indian medicine..... More  
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James Kennedy (1798-1859). Late Her Majesty's Judge in the Mixed Court 

at Havana 

[1855 Pamphlet] Question of the Supposed Lost Tribes 

of Israel. A Paper read before Section E of The British 

Association, at Liverpool, the 26th Sept., 1854. To 

which are added Two Appendices. 1 : On the Six Days 

of the Creation. 2: On the Chronology of the World. 

London: Arthur Hall, Virtue & Co., 1855. First Edition. Disbound. Title page, 

57 pages. Modern, but not recent binder's tape to the spine. Tightly sown. 

Small class ticket to the top left hand of the title page. Very clean throughout. 

An uncommon publication, this was not published within the British..... More  
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James Smith (1805-1872). [Squaring the Circle] 

[1859 Squaring the Circle Pamphlet] The Problem of 

Squaring the Circle Solved; or, the True Circumference 

and Area of the Circle Discovered. 

Liverpool: Edward Howell, Church Street, 1859. Second Edition. 

Softcover. Original printed wrappers, creased, but sound. Contents clean 

throughout. Title page and 37 printed pages. Stitched as issued. Smith 

studied geometry and mathematics for practical purposes, and his attention 

was drawn to the problem of squaring the circle. Developing an 

obsession..... More  
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Frederick A. Talbot 

Famous Railway Smashes : Heathfield, Thisrk, Armagh 

& more. Illustrated with Remarkable Photographs. An 

uncommon original article from the Harmsworth London 

Magazine, 1898. 

London: The Harmsworth London Magazine. 1898. First Edition. Disbound. 8 

Pages, illustrated. Size: Octavo (25 x 18 cms). Quantity Available: 1. 

Category: Harmsworth London Magazine; New Arrivals; Inventory No: 

247862. More  
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Guy Boothby 

Pharos The Egyptian. Complete in Six Parts. An original 

article from the Windsor Magazine, 1898. 

Windsor Magazine, 1898. John H. Bacon. First Edition. Disbound. 138 

pages, illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, 

not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). 138 pages, 

illustrated throughout.. Illustrator: John H. Bacon. Quantity Available: 1. 

Category: Windsor Magazine; Collections; New Arrivals; Inventory..... More  
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Foxe's Book of Martyrs - Marian Persecutions 

Engraving, 1741.The Martyrdom of Thomas Whittle, 

Priest; Bartlet Green, Gentleman; John Tutson, Artificer; 

John Went, Artificer; Thomas Browne; Isabel Foster, 

Wife; Joan Warne, alias Lashford, Maid; at London, 

1555. 10 x 13 cms. This is an original 280 year old print 

separated from Foxe's Book of Martyrs, London, printed 

1741. 

London: 1741. No Binding. 1 full page copper engraving. With accompanying 

text. Note; this is an original print separated from John Foxe's The Book of 

Martyrs, containing an Account of the Suffering and Death of Protestants in 

the Reign of Queen Mary the First, London, 1741. Size: Image size 

approx..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 

https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=798f1b5835&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=798f1b5835&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=798f1b5835&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=798f1b5835&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=798f1b5835&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=798f1b5835&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=798f1b5835&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=a5d22fcb32&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=0625c75cd2&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=c241755383&e=597ef60493


Item Details 

Ask a Question 

  

 

Penny Magazine 

The Manchester and Liverpool Rail-Road: Moorish 

Arch, Olive Mount Excavation & Sankey Viaduct. Issue 

No. 69, March 31st to April 30th, 1833. A complete 

original weekly issue of the Penny Magazine, 1833. 

London: Penny Magazine, SDUK, Charles Knight, 1833. First Edition. 

Disbound. 8 pages. Approximately A4 size, with woodcuts. Size: Small folio. 

Multiple copies available this title. Quantity Available: 2. Category: Penny 

Magazine; New Arrivals; Inventory No: 330623. This item may require more 

postage than the rates shown for delivery outside the..... More  
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Arnold Bennett, illustrated by C.E. Brock 

Death, Fire, & Life : A Short Story, by Arnold Bennett. 

An uncommon original article from The Strand 

Magazine, 1926. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1926. First Edition. Disbound. 10 pages, 

illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (25 x 18 cms). Quantity Available: 1. Category: 

Strand Magazine; New Arrivals; Inventory No: 505061. More  
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W.J. Childs 

Across Asia Minor on Foot (1915, complete in 5 parts), 

TOGETHER WITH Knapsacks in Anatolia (1914), 

Constantinople and the Bosphorus (1915), An Egean 

Voyage (1915), Turkish Sketches (1915), Along The 

Black Sea Coast of Asia Minor (1916), Westward of 

Erzeroum (1916), The Gulf of Alexandretta (1916), 

Aleppo (1916), Germany in Asia Minor (1916). A 

collection of ten original articles by the British traveler, 

and a member of the Intelligence Department of the 

Admiralty, published in Blackwood's Edinburgh 

Magazine. 

Edinburgh: Blackwood's Edinburgh Magazine, 1914-16. Disbound. Note; this 

is a collection of original articles separated from larger volumes, not reprints 

or copies. Size: Octavo (7 x 10.75 inches). Quantity Available: 1. Category: 
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Blackwood's Edinburgh Magazine; Monthly Catalogue; Collections. Inventory 

No: 258391. This item may require more postage than the rates..... More  
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Price: £50.00 

Item Details 

Ask a Question 

  

 

Bristol Queen Square Riots 

1831 Bristol Riots. True causes of riot and rebellion. 

Petition to the King on behalf of the prisoners convicted 

under the late special commissions at Bristol and 

Nottingham. 

No printer or place of publication given (nor has research discovered one), 

1832. Likely the only edition. Disbound. A very rare contemporary pamphlet 

giving a particular slant on the Reform Riots of 1831. 16 pages. Very clean 
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and bright throughout. Disbound. Size: Octavo (14 x 21 cms). Quantity 

Available: 1..... More  
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Arthur Burnage 

Men As Town Makers. Some Famous Captains Of 

Industry. [ J.T. Brunner, J. Colman, the Duke of 

Devonshire & Others]. An uncommon original article 

from the Harmsworth London Magazine, 1900. 

London: The Harmsworth London Magazine. 1900. First Edition. Disbound. 6 

Pages, with photographs. Note; this is an original article separated from the 

volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity 
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Available: 1. Category: Harmsworth London Magazine; Inventory No: 

248007. More  
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Item Details 
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Three Contributors: J.W.G.; Sir C.W. Dance; G.A. Gregory 

Mr. Goldsworthy Gurney's Steam Carriage. A series of 

contemporary accounts consisting of a letter regarding 

a journey in the Steam Carriage from London to Bath, 

September 1829, together with another letter regarding 

the same journey by Sir C.W. Dance, and an account of 

the Trial of Mr. Gurney's Steam Engine by J.W.G. A 

rare original article from the United Service Journal, 

1829. 

London: United Service Journal and Naval and Military Magazine, 1829. First 

Edition. Disbound. Gurney's Steam Carriage make the London to Bath and 

return journey in July 1829, two months before the Rainhill Steam Railway 

Trials. 8 pages, disbound. Note; this is an original article separated from the 

annual volume, not..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £45.00 

Item Details 
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https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=6d4760e87a&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=98c4703942&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=2a0a6db71d&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=00d7d5e376&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=71c10f44a4&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=71c10f44a4&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=71c10f44a4&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=71c10f44a4&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=71c10f44a4&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=71c10f44a4&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=71c10f44a4&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=71c10f44a4&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=43f718039c&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=9a283a5def&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=39358c55e4&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=c3b927d7e4&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=b6125db0ff&e=597ef60493


 

 

Melek Hanoum 

How I Escaped From The Harem & How I Became a 

Dressmaker : Melek Hanoum, The First Turkish Woman 

to Enter The Business World. An uncommon original 

article from The Strand Magazine, 1926. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1926. First Edition. Disbound. 10 pages, 

illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (25 x 18 cms). Quantity Available: 1. Category: 

Strand Magazine; Inventory No: 505056. More  
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Bernard Owen 

Busy Moments at The General Post Office at St. 

Martin's-le-Grand Sorting 3,000,000 Letters. An 

uncommon original article from the Harmsworth London 

Magazine, 1901. 

London: The Harmsworth London Magazine. 1901. First Edition. Disbound. 6 

pages, illustrated. Size: Octavo (25 x 18 cms). Quantity Available: 1. 

Category: Harmsworth London Magazine; Inventory No: 315366. More  
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Price: £12.00 
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William Froude to Prof. Sir William Thomson (Lord Kelvin) 

ASSOCIATION COPY. A Letter of William Froude to Sir 

William Thomson (Lord Kelvin) On the Vena Contracta. 

TOGETHER WITH another article by James Thomson 

on the same subject. TOGETHER WITH remarks by 

R.D. Napier on the same subject. With a handwritten 

addition to the article by Prof. Horace Lamb, and an 

accompanying handwritten note. This is an original 

article from the Proceedings of the Glasgow 

Philosophical Society, 1876. 

London: Glasgow Philosophical Society, 1876. First Edition. Disbound. 11 

pages, with figures. Along with a handwritten note by Prof. Horace Lamb 

(Applied Mathematician). Note; this is an original article separated from the 

annual volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). 

Quantity Available: 1. Category: Glasgow Philosophical..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £45.00 
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Alfred M. Mayer 

Researches in Acoustics. An original article from The 

London, Edinburgh, and Dublin Philosophical Magazine 

and Journal of Science, 1875. 

London: Journal of Science, 1875. First Edition. Disbound. 14 pages. Note; 

this is an original article separated from the volume, not a reprint or copy. 

Size: Octavo. Quantity Available: 1. Category: Journal of Science; Inventory 

No: 356922. More  
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Price: £12.00 
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1784 Copy of a 1782 Indenture East Hertforshire 

Attested (1784) copy of a (1782) lease for a year at a 

peppercorn rent, of land and property across the Manor 

and several East Hertfordshire parishes (Great 

Munden, Westmill, Nasty, Great Hormead, Buntingford 

etc) by William Benn, Ralph Leycester and Stephen 

Lushington to Hugh Leycester. Seven sheets of 

handwritten watermarked paper (13 x 16.5 inches), 

signed in attestation as a true copy. 

1784. Not applicable. One of the parties here is Stephen Lushington signing 

a lease in the year that he became Chairman of the East India Company. 

This is a copy though, unfortunately with no signature or seal. Carefully 

folded, and in very clean condition overall. This is an original 

document..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £40.00 
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Item Details 

Ask a Question 

  

 

Jardine Sir William 

Mammalia. British Quadrupeds. Illustrated with 29 (of 

35) Hand Coloured Plates, and a portrait and memoir of 

Peter Camper. A volume from Jardine's 'Naturalist's 

Library' series. See pictures for list of plates present. 

Edinburgh: W.H. Lizars, 1855. Hardcover (Original Cloth). Original cloth 

binding, worn and split at spine edges. 229 pages, with 29 (of 35) hand 

coloured plates, a hand coloured title page, and a portrait plate. No spine, 

contents shaken and loose and detached from the binding, no endpapers. 

See pictures for..... More  
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Edgar Hilton 

Advance Australia: Facts and Figures About The New 

Commonwealth. An uncommon original article from the 

Harmsworth London Magazine, 1901. 

London: The Harmsworth London Magazine. 1901. First Edition. Disbound. 7 

pages, illustrated. Size: Octavo (25 x 18 cms). Quantity Available: 1. 

Category: Harmsworth London Magazine; Inventory No: 315408. More  
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Benoit Frachon. General Secretary of the French C.G.T. at the Metalworkers 

Congress in Lyons 

Forward to Life ! Speech to Working Youth. 

London: W.F.T.U. Publications, [1953]. Paperback. 8 pages, illustrated. 

Creased where previously folded by an earlier owner, but now stored flat. 

Size: Quarto. Quantity Available: 1. Category: History; Inventory No: 

233466. More  
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[Trial]. 

LIBELLOUS BOOKS. The Trials of John Twyn Printer, 

for High Treason; of Thomas Brewster Bookseller, 

Simon Dover Printer, Nathan Brooks Bookbinder, for 

Misdemeanours; at the Old Bailey, the 20th & 22nd of 

February 1663. An original article from the Collected 

State Trials::Large Folio, 1776. 

Printed T. Wright, Essex Street, Strand; and Sold by G. Kearsley, No 46, 

near Serjeant's Inn, Fleet Street, London. 1776. Fourth Edition. Disbound. 12 

pages. A report separated from A Complete Collection of State Trials, not a 

reprint or copy. Large folio (10 x 16 inches). Printed in double 

columns..... More  
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Price: £12.00 

Item Details 
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1840 Release of Trust Funds, Charles Vavasour 

Release of part share of James Fox's Trust, to his 

Grandson Charles Vavasour (son of Sir Edward 

Marmaduke Vavasour Baronet). Two parchment sheets 

(30.5 x 20 inches, handwritten, with signature seal and 

stamps.) 

1840. Not applicable. The Vavasour release of trust funds is interesting. 

There is a connection to the Lane-Fox family (Martha Lane-Fox is a non 

hereditary peer in the Lords now). Carefully folded, and in clean condition 

overall. This is an original document, not a modern reprint or copy. The 

picture..... More  
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Frederick A. Talbot 

A Game of Living Whist, A English Card Game : A 

Charming Spectacle. An uncommon original article from 

the Harmsworth London Magazine, 1901. 

London: The Harmsworth London Magazine. 1901. First Edition. Disbound. 5 

pages, illustrated. Size: Octavo (25 x 18 cms). Quantity Available: 1. 

Category: Harmsworth London Magazine; Inventory No: 315373. More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 

Item Details 
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Claude Du Bosc, Engraver (1682-1745) 

1743. The Monument of King Edward IV in the Royal 

Chapel of Windsor. Engraved by Claude Du Bosc. 40 x 

50 cms. This is an original 279 year old copper 

engraving separated from Rapin de Thoyras' History of 

England, London, printed 1743. 

London: John and Paul Knapton, 1743. No Binding. A magnificent fine 

quality copper engraving. 1 sheet, folded. A little foxing, chiely in the left 

edge margins. Note; this is an original engraving separated from The History 

of England. Written in French by M. Rapin de Thoyras. Translated into 

English, with..... More  
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---. 

Masonic Seal in Wax. With inscription, Dick from Tom, 

25/9/07. 

1907. A small wax seal of Masonic nature (approx. 1 cm), pressed to the 

inner board of a book binding. No other contents. See pictures. Item Type: 

Manuscripts & Paper Collectibles. Quantity Available: 1. Category: 

Antiquarian & Rare; Collectables. Inventory No: 232407. More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 

Item Details 

Ask a Question 

 

 

Sylvester Douglas, Esq. of Lincoln's Inn 
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1777, Derby. The Case of the Borough of Derby, in the 

County of Derby. An original complete section from The 

History of Cases of Controverted Elections. 

London: G. Robinson, No 25, Pater-noster Row, 1777. First Edition. 

Disbound. 87 pages. Note; this is an original chapter separated from the 

volume, not an offprint or a reprint. What were controverted elections ? 

Controverted elections were election results which had their legitimacy 

challenged. This could be done for a...... More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 

Item Details 
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Dionysius Lardner 

The Approaching Comet; Halley's Comet. Its previous 

appearances and the current one, with details of Bielas' 
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Comet, etc. An uncommon original article from The 

Edinburgh Review, 1835. 

London: Edinburgh Review, Longmans, Green & Co., 1835. First Edition. 

Disbound. 47 pages. Note; this is an original article separated from the 

volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity 

Available: 1. Category: Edinburgh Review; Featured; New Arrivals; 

Newsletter. Inventory No: 306079. This item may require..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £30.00 

Item Details 

Ask a Question 

  

 

J.L.C. Captain, late 104th Regiment 

A Winter March in Canada, in 1813. An account of the 

104th (New Brunswick) Regiment of Foot from 

Fredericton in New Brunswick to Quebec, and onwards 
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to Kingston in Upper Canada, during the War of 1812 

and the attempts to prevent the United States invading 

Canada. A rare original article from the United Service 

Journal, 1831. 

London: United Service Journal and Naval and Military Magazine, 1831. First 

Edition. Disbound. Contains details of the march regarding the wearing of 

snow shoes, the use of the tobogin or Indian sledge, hardships and 

encounters along the route, and the author's recommendations for helpful 

measures that should be undertaken in..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £30.00 

Item Details 
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First Day Cover & Coin 

Abolition of the Slave Trade. Uncirculated Two Pound 

Coin, mounted within a First Day Stamp Cover, 22nd 

March 2007. 

Edinburgh & Pontyclun: Royal Mail & Royal Mint, 2007. Limited Edition 

4398/20000. A beautifully designed collection of six stamps, on an attractive 

envelope, with an enclosed printed timeline and description, along with a 

mounted Two Pound mint condition coin. Item Type: Manuscripts & Paper 

Collectibles. Quantity Available: 1. Category: Collectables;..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £27.50 
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An Essay on the Preservation of Shipwrecked Persons, 

by G.W. Munby. An illustrated review. A disbound 

article from The London Review, 1812. 

London: European Magazine & London Review, 1812. First Edition. 

Disbound. It is very uncommon for a review article from this period to feature 

any kind illustrations, and especially so that it shows so many. 11 pages, 

with 17 woodcuts. Note; this is an original article separated from a volume 

of..... More  
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1793 Lease Indenture 

Handwritten lease, dated 1793, between John Moore 

and Robert Lea and William Owen for land in Appleby, 

Leicestershire. 18 x 28 inches, entirely hand written on 

vellum, with seals, stamps, and signatures. 

1793. Carefully folded, and in very clean condition overall. This is an original 

document, not a modern reprint or copy. Quantity Available: 1. Category: 

Ephemera; Featured; Inventory No: 351422. This item may require more 

postage than the rates shown for delivery outside the UK. If extra postage is 

required we..... More  
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[Trial]. 

BLACK ACT TRIAL.The Trial of William Barnard, at the 

Sessions House in the Old Bailey on Wednesday the 

10th, and Thursday the 11th of May, 1758 on the Black 

Act; for sending a Letter in the fictitious Name to 

Charles, Duke of Marlborough, demanding a genteel 

Support for Life. An original article from the Collected 

State Trials::Large Folio, 1779. 

Printed T. Wright, Essex Street, Strand; and Sold by G. Kearsley, No 46, 

near Serjeant's Inn, Fleet Street, London. 1779. Fourth Edition. Disbound. 8 

pages. A report separated from A Complete Collection of State Trials, not a 

reprint or copy. Large folio (10 x 16 inches). Printed in double 

columns..... More  
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Frederick Dolman 

La Fronde, The First Daily Paper Produced For Women 

By Women. An uncommon original article from The 

Strand Magazine, 1900. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1900. First Edition. Disbound. 6 pages. 

Illustrated with photographs. Note; this is an original article separated from 

the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (16 x 23 cms). 6 pages. 

Quantity Available: 1. Category: Strand Magazine Articles; Inventory No: 

253367. More  
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John Watson, M.A.F.S.A. 

Druidical Remains in or near the Parish of Halifax in 

Yorkshire. An uncommon original article from the 

journal Archaeologia, 1773. 

Archaeologia, or Miscellaneous Tracts relating to Antiquity. 1773. First 

Edition. Disbound. 11 pages + 1 plate, somewhat browned. Note; this is an 

original article separated from the volume, not a reprint or copy. Size: 22 x 

27 cms. Quantity Available: 1. Category: Archaeologia; Printed before 1800; 

Inventory No: 156681. This..... More  
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Penny Magazine 

Captain Back's Expedition to The Polar Seas; 

Allegorical Painting and Sculpture; The Printer's 

Apprentice; Salt-Works in Sicily, etc. Issue No. 408, 

August 11th, 1838. A complete original weekly issue of 

the Penny Magazine, 1838. 

London: Penny Magazine, SDUK, Charles Knight, 1838. First Edition. 

Disbound. 8 pages, very browned. Approximately A4 size, with illustrations. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Small folio. Item Type: Magazine/Periodical. Quantity Available: 

1. Category: Penny Magazine; Polar Exploration; Inventory No..... More  
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Saturday Magazine 

Sketches of New South Wales, part 2; Rural Funerals; 

Roslyn Castle and Chapel. Issue No. 250. May, 1836. A 

complete original weekly issue of the Saturday 

Magazine, 1836. 

Johh William Parker, London. The Saturday Magazine. 1836. First Edition. 

Unbound. 8 pages, some browning. Approximately A4 size, with 2 woodcuts. 

Size: Small Folio. Item Type: Magazine/Periodical. Multiple copies available 

this title. Quantity Available: 2. Category: Saturday Magazine; Inventory No: 

269855. More  
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1824. Land Steam Conveyance, to supersede the 

necessity of Horses in all public places. An 

approximately 150 line letter by Thomas Gray, featured 

in a complete issue of Mechanics Magazine, Museum, 

Register, Journal and Gazette. Issue No.51. 

London: Mechanics' Magazine, 1824. First Edition. Disbound. Gray was a 

contemporary of William James, the Stephensons and Isambard Kingdom 

Brunel, and can be considered through these contacts as a highly influential 

enthusiast for the new railway technology. Other material included in this 

issue regards a long review of Stuart's History..... More  
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Foxe's Book of Martyrs - Marian Persecutions 

Engraving, 1741. The Manner of Carrying Nicholas 

Burton through the City of Seville to the Place of His 

Martyrdom, 1560. 21 x 33 cms. This is an original 280 

year old print separated from Foxe's Book of Martyrs, 

London, printed 1741. 

London: 1741. No Binding. 1 full page copper engraving. With a little 

accompanying text. Note; this is an original print separated from John Foxe's 

The Book of Martyrs, containing an Account of the Suffering and Death of 

Protestants in the Reign of Queen Mary the First, London, 1741. Size: 

Image..... More  
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Gambier Bolton 

Tattooing : Pictures on The Human Skin. An uncommon 

original article from The Strand Magazine, 1897. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1897. First Edition. Disbound. 10 pages. 

Illustrated with photographs. Note; this is an original article separated from 

the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (16 x 23 cms). 10 pages. 

Multiple copies available this title. Quantity Available: 2. Category: Strand 

Magazine Articles; Inventory No..... More  
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Wolfard John 

New York Longshoremen versus their Gangster 

Leaders. Portrait of a Free Trade Union. 

London: W.F.T.U. Publications, 1952. Paperback. 8 pages, with five photos 

and one cartoon. Front cover has a brown shadow to spine edge. Creased 

where previously folded by an earlier owner, but now stored flat. A detailed 

report concerning the activities of organised crime within the labor movement 

and how the..... More  
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[Trial]. 

THE LEVANT COMPANY.The Case of Impositions, on 

an Information in the Exchequer by the Attorney 

General against Mr John Bates, Merchant. 1604. An 

original article from the Collected State Trials::Large 

Folio, 1779. 

Printed T. Wright, Essex Street, Strand; and Sold by G. Kearsley, No 46, 

near Serjeant's Inn, Fleet Street, London. 1779. Fourth Edition. Disbound. 37 

pages. A report separated from A Complete Collection of State Trials, not a 

reprint or copy. Large folio (10 x 16 inches). Printed in double 

columns..... More  
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If you are interested there local press interviews I did at the two links below, 

along with more glorious technicolour images of the destruction. 

 

Shropshire Star             Whitchurch Herald 
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It took nearly three days to put the fire out completely, and there were fire 

crews from towns all round North Shropshire, with 5 tenders & high reach 

equipment. It was quite a big task, and fortunately no firemen were injured in 

the work. They worked very hard and saved the neighbouring businesses 

from the same fate.  We were simply very unlucky in how the fire took hold 

behind our premises in the arson attacked building. 

 

Below - a glimpse of how things looked before the fire.  

All gone now - books, shelving, roof. 

We have started rebuilding the stock, 

but the buildings themselves will take rather longer to rise again. 
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Whatever you do on the site, we hope you enjoy yourself. 

From Cosmo, Mandy, Robert, and Samantha here in historic Shropshire, UK. 

Home of the famous Ironbridge (1779) and birthplace of Charles Darwin (1809) 
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Essayist William Hazlitt grew up in Wem. 

 
Sir Thomas Adams, 1st Baronet (1586 in Wem – 1667/1668) Lord Mayor of the City of 

London  
William Wycherley, Restoration dramatist, lived much of his childhood at nearby Trench 

Farm. 
Philip Holland (1721 in Wem – 1789) nonconformist minister 

John Astley (1724 in Wem – 1787) portrait painter and amateur architect 
Edward Whalley-Tooker (1863 in Wem – 1940) cricketer, played for Hampshire. 

 
Peter Jones (1920 in Wem – 2000) actor, screenwriter and broadcaster  

(& most importantly the voice of The Book in the original Hitchhiker's Guide to the Galaxy). 
 

*Source: Wikipedia 
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